

2017. 01. 26.

DD

A kérelem és mellékletei megtekinthetők:

ügyfélfogadási időben (hétfő és péntek de.,
szerda de. és du.) a Zamárdi Polgármesteri Hivatalban



SOMOGY MEGYEI
KORMÁNYHIVATAL

Kaposvári Járási Hivatal

KÖZLEMÉNY

környezetvédelmi hatósági eljárás megindulásáról

Az ügy tárgya: Szántód-Zamárdi, balatoni (Brettyó) berek bemutató pallósoros tanösvény létesítésének előzetes vizsgálati eljárása

Az ügy ügyiratszám: SO-04Z/KO/81/2017.

Az eljárás megindításának napja: 2016. december 27.

Az ügyintézési határidő: Az eljárás megindítását követő naptól számított 30 nap

A közigazgatási hatósági eljárás és szolgáltatás általános szabályairól szóló 2004. évi CXL. törvény (a továbbiakban: Ket.) 33. § (3) bekezdése értelmében az ügyintézési határidőbe nem számít be: - többek között -

- a jogsegélyeljárás időtartama, továbbá a Ket. 36. § (2) bekezdése alapján adatnak a nyilvántartásból történő beszerzéséhez szükséges idő,
- a hiánypótlásra, illetve a tényállás tisztázásához szükséges adatok közlésére irányuló felhívástól az annak teljesítéséig terjedő idő,
- a szakhatóság eljárásának időtartama,
- az eljárás felfüggesztésének időtartama,
- a hatósági megkeresés vagy a döntés postára adásának napjától annak kézbesítéséig terjedő időtartam, valamint a hirdetményi, továbbá a kézbesítési meghatalmazott és a kézbesítési ügygondnok útján történő közlés időtartama.

Az ügyintéző neve és elérhetősége:

Köszegi Gabriella

e-mail: kornyezetvedelem@kaposvar.gov.hu

Telefonszám: 82/795-976

A tervezett beruházás, tevékenység rövid ismertetése:

A környezetvédelmi és természetvédelmi hatáskörben eljáró Somogy Megyei Kormányhivatal Kaposvári Járási Hivatal Agrárügyi és Környezetvédelmi Főosztálya (a továbbiakban: Járási Hivatal) megállapította, hogy a tervezett tevékenység a környezeti hatásvizsgálati és az egységes környezethasználati engedélyezési eljárásról szóló 314/2005. (XII. 25.) Korm. rendelet (a továbbiakban: R.) 3. számú melléklet 112. b) pontja [Szabadidő eltöltésére szolgáló állandó szabadtéri létesítmények

védett természeti területen, Natura 2000 területen, barlang védőövezetén 1 ha-tól] alapján előzetes vizsgálat, és a Járási Hivatal döntésétől függően környezeti hatásvizsgálat köteles.

A Környezethasználó neve, székhelye:

ZAMÁRDI VÁROS ÖNKORMÁNYZATA

8621 Zamárdi, Szabadság tér 4.

A tervezett beruházás célja és a tevékenység jellemzői:

Zamárdi Város Önkormányzata a Herman Ottó Intézet jogutódjaként a „Fekete István Mintaprogram – külső-somogyi fenntartható természeti erőforrás gazdálkodási és biomassza energetikai hasznosítási mintaprogram” keretében a Balatoni berek rehabilitációját tervezi.

A beruházás célja a Brettyó-berek értékes, sérülékeny és nehezen megközelíthető élőhelyének változatos hydrophil és hydrophita növénytársulásainak, flórájának és faunájának nagyközönség számára történő bemutatása. Az emelt pallósr kialakítása lehetővé teszi a más módon elérhetetlen természeti értékek bemutatását, kiküszöböli az esetleges károsítást (gyűjtést, taposást stb.), minimalizálja a terület zavarását. A tanösvény elsődlegesen bemutatási célból kerülne kialakításra és másodlagosan a terület hasznosításának (ökoturizmus) fokozására.

A tervezett tevékenység helye és területigénye:

A vizes élőhely rehabilitációs területet bemutató tanösvény egy 610 méter hosszú nyomvonalon, emelt fa-pallósrós út létesítésével kerülne megvalósításra. A tanösvény direkt területfoglalása nem haladja meg az 1300 m²-t. A tanösvényen 6-7 információs pont, egy reflexiós üveggel ellátott madármegfigyelő, valamint egy emeltszintes betekintő – közösségi tér kerülne kialakításra.

A tanösvény lehetséges ismertető állomásai:

- nádasok élővilága
- bokorfüzesek élővilága
- mocsarak élővilága
- vizes élőhelyek madárvilága
- a terület tájtörténete
- a területen folytatott élőhely-rekonstrukciós munkák.

Egy emeltszintes megállót is terveznek, ahonnan a kilátás adta lehetőségeknél fogva megtekinthető az egész élőhely, pihenés céljából padok elhelyezésére is lenne lehetőség. A platform mérete kb. 10*10 méter.

A tanösvény egy alternatív és különleges állomása egy aljzatig süllyesztett alagút, ami által a víz alatti élővilág is megfigyelhető lenne, a 10-20 méter hosszú „alagút” (kétoldali plexi) süllyesztési mélysége maximum az aljzat felett 10-20 centiméter.

Egy reflexiós üveg kerülne elhelyezése a terület azon részén, ahol kedvező hidrológiájú évben jelentősebb mozaikos vízborítás alakul ki.

A fa-pallósr és a hozzá tartozó kétoldali biztonsági korlát kialakításához mindösszesen 73 m³ faanyag (vörös fenyő) szükséges.

Tételesen lebontva:

- 0,2 x 0,05 x 1,5 m-es palló (padozat): 34,08 m³
- 0,15 x 0,05 m-es padozat tartó: 9,15 m³

- 0,12 x 0,12 x 3 m-es oszlop két méterenként: 25,35 m³
- 0,025 x 0,1 m-es deszka korlátként: 3,05 m³

Egyoldali korlát biztosítása esetén a felhasznált faanyag 67 m³ lenne.

A víz alatti élővilág megfigyelésére kialakítandó süllyesztett „alagút” esetén 20 méter hosszan, 1,5 méter magasságban kétoldalas víztiszta plexi használata szükséges, mely 60 m² felületet jelent.

A madármegfigyelő állomás reflexiós üvegének becsült nagysága: 10 méter hosszan és 2 méteres magassággal számolva összesen 20 m² felület.

A tanösvény kialakítása során egyéb létesítmény telepítését nem tervezik. Az alapanyagok felhasználás előtti időszakos deponálása a Natura2000 területet átszelő bicikliút töltésén történne, figyelembe véve a munka üteméhez igazított készletek rendelkezésre állását, a tanösvény kezdő és végpontja is a bicikliút lenne.

A tervezési terület Zamárdi településhez tartozik, a 3571/51, 3571/69, 3571/70, 3571/71, 3627/2, 3636/36, 3636/37, 3654/2 helyrajzi számú külterületi földrészleteket érinti, mely a Dél-balatoni berkek (HUDD20041) jóváhagyott különleges természetmegőrzési terület része. A terület nádas művelési ágú, melyen évek óta semmiféle kezelés vagy gazdálkodás nem folyik. A tervezett beruházás nem érint erdőterületet, erdő művelési-ágú terület igénybevitelével nem jár.

Terület kimutatás:

Zamárdi	hrsz	művelési ág	minőségi osztály összesen			Natura 2000
			minőségi osztály	terület (m ²)	aranykorona	
belterület	3571/51	kivett beépítetlen terület	0	4 895	0	x
belterület	3571/69	kivett beépítetlen terület	0	7 228	0	x
belterület	3571/70	kivett árok	0	667	0	x
belterület	3571/71	nádas	3	18 683	19,43	x
belterület	3627/2	kivett árok		6241		x
belterület	3636/36	a.) legelő b.) nádas		29486	15,7	x
belterület	3636/37	a.) legelő b.) nádas		17355	9,79	x
belterület	3654/2	kivett közút		3607	0	

Tervezett tevékenység időpontja:

A tanösvény kialakításának minden mozzanata, kezdve a nyomvonal kijelölésétől, egészen a kivitelezés időbeli ütemezéséig, beleértve a tanösvény üzemeltetési rendjét is, a terület természetvédelmi kezelőjével, a Balaton-felvidéki Nemzeti Park Igazgatósággal egyeztetve kerül meghatározásra.

A tervezés jelen fázisában a kivitelezésre minden esetben kizárólag a vegetációs perióduson kívül kerülne sor, ezzel mérsékelve a terület élővilágának zavarását és biztosítva a költési időszak teljes zavartalanságát.

Az érintettek a kérelem és mellékleteinek nyomtatott példányába a Járási Hivatal ügyfélszolgálatán ügyfélfogadási időben, illetve a tevékenység telepítési helye szerinti település jegyzőjénél **betekinthetnek**. A betekintés módjáról a Járási Hivatalnál vagy a jegyzőnél lehet részletes felvilágosítást kapni.

A Járási Hivatal a kérelmet és mellékleteit elektronikus úton is közzétette. Az elektronikus úton közzétett kérelem és mellékleteinek elérési helye:

<http://79.121.1.170/pydio/data/public/e2462b.php>

A konkrét ügyben a R. 5. § (2) bekezdése alapján a Járási Hivatal lehetséges döntései:

- ha az előzetes vizsgálat során a tevékenység környezetvédelmi engedélyezését **kizáró ok** merül fel, határozatában e tény rögzítése mellett megállapítja, hogy az adott tevékenység kérelem szerinti megvalósítására engedély nem adható;
- ha **a tervezett tevékenység a településrendezési eszközökkel nincs összhangban**, azonban az összhang legkésőbb a tervezett tevékenységhez szükséges létesítési, építési engedély iránti kérelem benyújtásáig megteremthető, ezt a lehetőséget rögzíti és előírja, hogy a kizáró okot a létesítési, építési engedély kiadására jogosult hatóság döntéséig **meg kell szüntetni**;
- amennyiben – az előzetes vizsgálat eredményeként – a tervezett tevékenység megvalósításából **jelentős környezeti hatások** származhatnak, határozatban állapítja meg a benyújtandó környezeti hatástanulmány tartalmi követelményeit;
- ha nem tételezhető fel jelentős környezeti hatás, és a tevékenység a R. 2. számú melléklet hatálya alá sem tartozik, **tájékoztatást ad arról**, hogy a tevékenység mely - a környezet védelmének általános szabályairól szóló 1995. évi LIII. tv. 66. §-ának (1) bekezdése d) pontja szerinti - egyéb engedélyek birtokában kezdhető meg.
- ha valamely Natura 2000 területre jelentős környezeti hatás várható, a környezeti hatástanulmány tartalmi követelményeit az európai közösségi jelentőségű természetvédelmi rendeltetésű területekről szóló jogszabályban a hatásbecslési dokumentáció tartalmát meghatározó előírások figyelembevételével írja elő.

A Járási Hivatal a **közlemény közzétételével egyidejűleg** megküldi a közleményt, a kérelmet és mellékleteit a tevékenység telepítési helye szerinti település, és a feltételezeten érintett települések jegyzőjének, aki haladéktalanul, de legkésőbb **öt napon** belül gondoskodik a közlemény közterületen, és a helyben szokásos egyéb módon történő közhírré tételéről.

A Járási Hivatal felhívja az ügyben érintettek figyelmét, hogy a telepítés helyével kapcsolatos kizáró okokra, a környezeti hatásvizsgálat szükségességére, illetve a környezeti hatástanulmány tartalmára vonatkozóan a **közlemény megjelenését követő huszonegy napon belül közvetlenül a Járási Hivatalhoz észrevételt lehet tenni**.

A Járási Hivatal a közleményt **2017. január 25. napján** a 7400 Kaposvár, Damjanich u. 11-15. szám alatti hivatali hirdetőtábláján, valamint a honlapján (<http://www.somogy.gov.hu>) **teszi közzé**.